
保護者等向け 児童発達支援評価表

公表日：

事業所名： 児童発達支援　こどもねっと　ふしみ 対象人数（保護者）11人　回答者数 3人　回収 27.3%

チェック項目 はい どちらとも
いえない いいえ ご意見

環
境・
体
制
整
備

① 子どもの活動等のスペースが十分に確保されているか 3

② 職員の配置数や専門性は適切であるか 3

配置数は存じ上げないので回答できま
せんが、担当してくださっている先生は
私からの「なぜこれをするのか、しない
のか」に即答で「◯◯のために◯◯して
います、もしくはしていません」を的確に
答えてくださいます。全て根拠があって
行われている療育だと思えると安心して
お任せできます。こどもねっとおおあさで
はこの「保護者の質問に対して的確に
根拠を示して回答できる」先生がとても
少なかったように感じました。

③
生活空間は、本人にわかりやすく構造化された環境(部屋で何をするのかを
示せるように、机や本棚の配置な子どもにとってわかりやすくすること)になっ
ているか

3

なっていると思いますし、あまりに構造化
されていると「構造化されていない社
会(幼稚園など)」に馴染めないのではな
いかと不安になるので、ちょうど良いと思
います。

④
生活空間は、清潔で心地よく過ごせる環境になっているか。また、子ども達の
活動に合わせた環境となっているか 3 いつ伺っても綺麗です。

適
切
な
支
援
の
提
供

⑤
子どもと保護者のニーズや課題が客観的に分析された上で、児童発達支援
計画が作成されているか 3

保護者が高望みし過ぎていても無下に
するような言い方を絶対にしませんし、
常に質問してくださるので親としても軌
道修正がしやすいです。具体的な支援
内容が設定されていると安心できます。
おおあさは一番最初に提出した用紙の
内容だけで全て決められてしまい、必要
な質問すらされなかった(全員ではあり
ません)と記憶しています。この点はおお
あさには無かった安心感だと思います。

⑥
児童発達支援計画は児童発達ガイドラインに基づき、子どもの支援に必要な
項目が適切に選択され、その上で、具体的な支援内容が設定されているか 3

⑦ 児童発達支援計画に沿った支援が行われているか 3

⑧
活動内容は、子どもの障がいの特性や課題等に応じて柔軟に組み合わされ
て実施されているか 3

ここも、臨機応変に子供の特性に合わせ
て支援してくださっていると思います。お
おあさは複数の先生が柔軟に組み合わ
せたりといった療育をしてくださらなかっ
たので、かなり「療育」としては不安がつ
きまといました。

⑨
子どもの障がいの特性に応じ、情報伝達の方法(サイン、絵カード等)が工夫さ
れているか 3

絵カードで息子に指示が入るのを初め
てふしみで見ました。以前は見せたとこ
ろで癇癪を起こしていたので、家でもが
んばろうと思えました。恐らく、自分の好
きなキャラクターが指示を出しているよう
な感じの絵を気に入っているのだと思い
ます。



チェック項目 はい どちらとも
いえない いいえ ご意見

保
護
者
へ
の
説
明
等

⑩ 運営規定、利用者負担額について丁寧な説明がなされたか 3 もともと釧路にて詳しい説明を受けてい
たので何も不安なく契約しました。

⑪
児童発達支援計画の内容全体について保護者への説明の機会が設けられ、
理解できるような説明がなされたか 3

⑫
保護者に対して、障がいの特性や子どもの特性を踏まえた関わり方などの助
言がされているか 3 これはとてもしていただいています。心強

いです。

⑬
日頃から子どもの状況を保護者と伝え合い、子どもの健康や発達の状況、課
題について共通理解ができているか 3

よく質問してくださいますし、私が誤認識
しているところに関しては指摘してくださ
るので助かります。正直この点について
は、おおあさの多数の職員が(もちろん
全員ではありません)全くしていないと感
じました。

⑭
定期的に、保護者に対して面談や、育児に関する助言等の支援が行われてい
るか 3 とてもよくしてくださっています。

⑮
父母の会の活動の支援や、保護者会等の開催等により保護者同士の連携が
支援されているか 1 2

会自体がほとんど開催がないため
また契約したばかりですので、これから
だと思います。

⑯
子どもや保護者からの相談や申し入れについて、対応の体制が整備されてい
るとともに、相談や申し入れをした際に迅速かつ適切に対応されているか 3 してくださっています。ありがたいです。

⑰ 子どもや保護者との意思の疎通や情報伝達のための配慮がなされているか 3
常に会えば質問してくださいますし、教
えてくださいますし、プライバシーにもご
配慮いただいています。

⑱
活動概要や行事予定、連携体制等の情報が保護者に対して適切に発信され
ているか 3

⑲ 個人情報の取り扱いに十分注意されているか 3

非
常
時
等
の
対
応

⑳
緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感染症対応マニュアルを策定し、保
護者に周知・説明されているか 2 1

㉑
非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出、その他必要な訓練が行われて
いるか 2 1 契約して間もないので、これからだと思

います。

満
足
度

㉒ 子どもは通所を楽しみにしているか 3 楽しみにしています。本人のやる気を一
番尊重しています。

㉓ 事業所の支援に満足しているか 3 いつも良くしてくださっています？　.

発
達
検
査
の
取
り
扱
い

㉔
当機関において、必要に応じて、子どもが発達検査・言語発達検査・構音検
査等を受けることができるという情報は発信されているか 2 1

㉕
保護者から発達検査等の申し出があった場合、対応の体制が整備されてい
るとともに、迅速かつ適切に対応されているか 2 1

㉖
発達検査等の結果について、保護者に子どもの実態が分かるように説明がさ
れているか、また具体的な支援策についての助言はなされているか 1 2 受けていないので判断ができかねます

㉗
発達検査等の結果や支援策は、家庭や幼稚園・保育園での子ども支援にお
いて有用な内容であったか 2 1 こどもねっとで発達検査を受けたことが

ないのでまだわかりません。


